

寻母十二载 终圆团圆梦

12年前患病母亲出走,杳无音信,来自江西的他从未放弃寻找;12年后,在泉州市救助站帮助下,母子终于团圆

N海都记者 沈舜枝 见习记者 苏鹏峰 连铮 文/图

15年前,江西男子钟浩(化名)因母亲患有老年痴呆,为方便照料,携母来石狮生活。2013年,母亲意外走失,为了寻母,钟浩关了汽车维修店,改开摩的边谋生边寻母,这一找就是12年。日前,在泉州市救助站的帮助下,钟浩终于在泉州一家养老院与母亲重逢,看到被悉心照料的母亲,他难掩激动:"妈妈以前很瘦,现在胖了,身上整齐干净,比我自己照顾得还要好!"



右二)带母亲(左二)回家 六月六日,钟浩(右)和事

母亲患病出走 他踏上漫漫寻亲路

钟浩说,母亲廖秀(化名)和父亲年轻时经人介绍认识,起初夫妻俩十分恩爱,但随着孩子陆续出生,经济负担越来越重,钟父的脾气也越来越不好,开始对妻子出手相向。

钟浩说,母亲40多岁时开始出现老年痴呆症状,50岁以后,开始反复离

家出走。

"那时我在石狮打工, 每次听到母亲离家出走,就 得赶回去寻人。"钟浩说,他 一个镇一个县地找,一找就 是半个月一个月。

2010年,母亲跑到邻县,钟浩找了整整两年才找到。为了母亲的安全,2010年,钟浩把她带到石狮,跟

自己一家共同生活。

2013年的一天,母亲 又跑出去,这一次却再没回 来。钟浩走遍了石狮每个 角落,都没找到母亲的踪 影,贴了许多寻人启事也没 有消息。

为了找到母亲,他关掉了修车店,开始跑摩的载客。"跑了很多人多的地方,

车站、菜市场、旅游景点,每次去都要多转几圈。"钟浩说,其间也收到不少信息,有的说在南安,有的说在惠安,人家说在哪个地方,他就冲到哪里去找,却每每扑空。

"12年了,我们从未放弃寻找。"钟浩说,母亲性格柔弱,这些年,想到她会在外面吃很多苦,他就很心疼。

救助站十二载接力 科技助力终圆梦

这一边, 钟浩寻母 12 年未果,另一方,泉州市救 助站也为廖秀苦苦寻儿 12 年.

2013年8月,廖秀被送到泉州市救助站,因为身上没有任何证明身份信息的物件,她自己又因老年痴呆症,几乎不说话,一时无法确认她的身份。

于是,救助站先把廖秀 送到了养老院,一边通过各 种途径帮她寻亲,没想到, 这一寻就是12年。

直到去年,救助站通过省外一家寻亲工作室,通过人脸比对,确认了廖秀的身份,又通过钟浩老家——江西赣州的救助站联系上钟浩。

5月26日,钟浩在泉州的光大养老院见到了自己找了12年的母亲,虽然母亲变化很大,他还是一眼认了出来。"我妈以前很瘦,现在胖了,身上整齐干净,养老院比我自己照顾得还要好!"钟浩感激地对救助站的工作人员说。

在部门安排两人做了

DNA比对,确认两人的血缘 关系后,钟浩带着母亲回家

"她现在天天跟着我, 我上班她就坐在我工位 旁。"钟浩说,他现在工厂 上班,因为母亲一直黏着 他,所以他在车间做事时, 母亲就安静地坐在他工位 旁边。

门口搭棚养犬 多部门联合清理

海都讯(记者 刘薇 吴日锦 文/图) 6月4 日下午,惠安庄先生拨打 海都热线通968880反映: "我们社区有一户居民长 期养狗,还把狗养到了屋 外,对周边的环境卫生以 及居民生活造成了困扰!"

6月5日,海都记者联系上庄先生。庄先生告诉记者,这户人家已经养了十多年狗,之前在家里养,周边居民还能忍受,后来在屋外弄了好几个狗笼子,把狗搬到屋外养。狗笼子影响了公共道路不说,这些狗还会乱排便,搞得周边非常臭。

除了环境受影响,周 边居民的生活也被严重影响。因为这些狗不分昼夜 地叫,晚上他们常常被吵得 睡不着;到了白天,他们经 过狗笼子时,这些狗叫得更 凶了,非常吓人。上学的、 上班的村民来来往往,真的 很危险。庄先生希望,能 尽快还给居民干净的通道 和清静的环境。

据记者核实,庄先生 所反映的情况属实,被投 诉的这户人家位于惠安县 螺城镇东关社区留山顶



堆叠在门口的狗笼已 被清理

路,这里是一片自建房住宅区,房屋之间的通道较窄。在自建房门口的台阶上,违规搭放的数只狗笼子垒了三层,里面关着不同品种的狗,不时发出叫

当日,海都记者将情况反映给惠安有关部门。 6月6日上午,当地城管、派出所、社区联合行动,上门对其做思想工作。最终其配合清理了擅自搭放的狗棚。东关社区工作人员表示,后期社区也将重点关注,加强管理。

"焕然一新啊!"6月8日,庄先生开心地对记者表 示感谢,感谢海都报和有关 部门帮他们解决困扰。

□"19岁大学生 二次肾衰竭急待换肾"追踪

3.7万爱心款汇聚 温暖跨越山海

华侨大学学子两度患重病,海内外爱心汇聚助其渡难关

今年19岁的李力成是华侨大学国际关系学院的大一学生,6月1日,被确诊移植肾功能不全尿毒症。

这并不是力成与死神的第一次较量。15岁那年,正在读高一的力成被确诊为肾衰竭,并进行了换肾手术。如今19岁再次出现肾衰竭,力成再次求助好心人,希望大家能帮帮他,让他有机会可以进行换肾手术,尽快回到学校上课。(详见本报6月5日A06版)

6月5日,力成的故事经本报报道后,爱心款便从四面八方涌来,其中一笔9000元善款,来自菲律宾乐善堂慈善基金会,成员多为祖籍晋江、石狮的旅菲华侨。"我们陆续收到511笔共37000多元爱心款,谢谢你们,谢谢所有的好心人!"力成的家人表示。



511 笔捐款凝聚希望 9000 元善款漂洋过海汇来

6月5日上午,本报官方 微信公众号"@海峡都市报 闽南新闻"推送力成的求助 故事后,力成爸爸李春华的 手机微信收款到账声就不 断响起。10元、20元、50 元······推送不到三天,李春 华的微信收款码和支付宝 收款码共收到2.8万元爱心款,不少捐款还备注着鼓励的话,让力成感动不已。

6月7日上午,李力成收到一笔9000元的爱心款,发来这笔善款的是菲律宾乐善堂慈善基金会。海都记者了解到,菲律宾乐善堂慈

善基金会的前身是旅菲晋 江乡贤的一个微信群。为 方便筹集善款、资助困苦, 2014年10月,"菲律宾乐善 堂慈善基金会"正式成立。 成立之初,就有100多位成 员,80%以上是祖籍晋江、石 狮的旅菲华侨。自此,这群 旅菲乡贤开始了他们在故土的慈善旅程。这一次,他们从海峡都市报了解到力成的故事后,9000元善款便漂洋过海及时汇来。

截至6月8日下午,李春华一共收到爱心款37000多元。

手术在即盼新生 学子愿将爱心传递

记者了解到,力成的病情趋于稳定,已于昨日出院,目前在租房休养,每两天到医院做一次血液透析,以调节体液平衡。

李春华说,目前力成 的血透是在脖子打"洞" 完成的。经过连日的治 疗,目前力成身体已经退 肿,医生计划6月15日给 力成做手术,在力成的手 臂上打"洞"埋管,这样力 成就可以通过手臂进行 长期的血液透析。

"谢谢大家对我的帮助,给我的鼓励,我会乐

观面对。"力成说,他会一 边积极接受治疗,一边通 过网络自学大学课程。 等身体允许,他还是想回 到学校上课。

"我们收到的每一笔 爱心款,都是大家辛苦 工作赚来的,我们一定 都用在力成的治疗上。" 李春华说,只要他们一定 会将爱心传递下去。力 成说,如果他能再次康 复,他将努力成长为一 个有用的人,回报社会; 如果不幸,他也将捐献自 己的器官,回馈社会。